

明年自主招生联考取消

综合性大学联盟“没有了”

多年来,自主招生频现乱象,往往从“选优”演变成高考前的“掐尖”,一定程度上造成了考生的不平等竞争。

日前,教育部出台《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》,着力解决自主招生中存在的“掐尖”、“小高考”等问题。2015年起,自主招生也由试点高校单独组织,不得采用联考方式。这意味着,往年部分高校组成的“综合性大学联盟高校”、“高水平大学联盟高校”和“卓越大学联盟高校”的笔试联考将全部取消。

记者采访了解到,三大联盟中高水平大学联盟和卓越大学联盟表示将继续合作。而北京大学则表示,“合作以后再说”。



卓越大学联盟： 继续合作

此前,卓越大学联盟内的9所高校分别在官方网站上发布宣言称,将继续推进校际资源共享。未来将致力于创新合作的方式和机制,持续提高人才培养质量,使联盟发展成为卓越理工创新人才的培养基地。

天津大学招生办工作人员在接受记者采访时表示,事实上过去联盟除了联考外,还有其他合作互惠政策,例如,优先录取、互相保研等。而各校根据不同政策,也会有其他交流合作活动。甚至有的学校和专业,学生可以作为交换生到其他联盟学校短暂学习,而学分也互相认可。目前联考明确取消,但联盟成员间如何继续合作还未可知。

联考三年 2013年录取新生2.5万人

自主招生自2003年在全国范围实施以来,越来越受到社会的关注与认同,目前国内试点高校共有90所,招生人数约占试点高校招生总人数的5%,2013年录取新生2.5万人左右。

2011年,部分重点高校形成了三大联盟,即北京大学为代表的“综合性大学联盟高校”、清华大学代表的“高水平大学联盟高校”、北京理工大学代表的“卓越大学联盟高校”。

三大联盟成立后,根据此前的自主招生政策,当年高中毕业生通过考核后,可提前确定意向高校的录取名额,并在参加高考后享受降分优惠。一般考生可享受降低10分至几十分录取的优惠政策,另外还有专业选择方面的优惠,具体合同要与学校谈。

■专家解析 明年“先笔试再面试”很难实施

针对试点高校考核“不得采用联考方式”的意见,北京交通大学招生就业处处长史贞军表示,取消联考是本次改革的第二个重大调整,主要针对的是以往联考“掐尖”和“小高考”的问题,取消联考应该更加能够体现各个高校自主的意志,促使试点高校回归选拔“学科特长和创新潜质”的目标定位,让自主招生更多体现高校多元化、个性化和自主性。

然而,取消联考不代表不再笔试,由于考核时间是在高考出分前,所以保持文化课的笔试仍然是部分高校的选项。

由于高考后出分前仅有半个月的时间要完成考核和公布结果,因此以往部分高校先笔试再通知部分笔试优秀学生参加面试的做法将很难实施。

最高法通报7起法院干警违反八项规定典型案件

记者29日从最高人民法院获悉,最高法近日通报了7起法院干警违反中央八项规定精神的典型案例,教育和警示广大法院干警,推动八项规定贯彻落实。

这7起案件是:河南省濮阳市中级法院公款旅游案。2013年1月12日至17日,该院常务副院长何艳丽率本院办公室主任孙海涛、装备处处长赵丽娟、监察室主任杨建忠等6人以考察沿海省份审判庭建设为由赴三亚旅游,共花费公款53659元,且未安排任何参观考察的公务活动。案发后,何艳丽受到行政记大过处分,孙海涛、赵丽娟、杨建忠分别受到行政警告处分,其他人员被诫勉谈话,并各自承担了个人旅游费用。

浙江省杭州市中级法院干部人事处副处长张雁鹏、司法行政装备处处长桑世鹏弄虚作假报销餐费案。2013年12月,该院赴土耳其、西班牙考察团出访四国后,在北京和上海两地用餐共计花费3946.8元。参与接团工作的张雁鹏回院后,擅自以“接待最高人民法院外事局”名义填写了报销单,并经明知实情的该院司法行政装备处处长桑世鹏签字同意后用公款报销。案发后,张雁鹏、桑世鹏分别受到行政警告处分。

湖北省江陵县法院立案庭庭长齐宝华公车私用导致重大交通事故案。2014年7月25日晚8时许,齐宝华未经请示批准,擅自驾驶本院警车回自己在荆州市沙市区的住处,在荆监一级公路上发生重大交通事故,造成3人死亡的严重后果。案发后,齐宝华受到开除党籍和开除公职处分,并被移送司法处理。该院院长姚国卿和分管副院长周光明因管理失职,分别受到行政警告和行政记大过、党内警告处分。

福建省泰宁县法院审判员林

仪泰违规操办婚宴案。2013年11月18日,林仪泰在泰宁县明珠大酒店为其儿子操办婚宴,设宴53桌,参加婚礼人数共计500余人,其中包括其在工作中认识的案件当事人20余人,收受礼金合计158680元。案发后,林仪泰受到党内严重警告和行政警告处分,被调离审判执行岗位,并责令退回除亲戚外的全部礼金。

云南省永仁县法院审判员柴红亮操办升学宴案。2014年8月9日,柴红亮在永仁县清华园饭店为其儿子举办升学宴,设宴38桌,收受礼金合计26070元。案发后,柴红亮受到行政警告处分,并被责令退还除亲戚之外的全部礼金。

甘肃省酒泉市中级法院副院长殷奋启上班时间打麻将案。2014年5月15日15时许,殷奋启离开单位前往当地某住宅门口的麻将馆取托人熬制的中药,因中药尚未熬好,殷奋启便到麻将馆内打麻将等候,16时40分许,经群众举报被有关部门现场查获。案发后,殷奋启被免去副院长职务,并受到党内严重警告处分。

吉林省白山市江源区法院行政案件执法大队事业编职工刘平平旷工案。刘平平自2014年6月23日至7月7日连续11天旷工;7月28日至8月29日连续25天旷工;累计无故旷工36天。案发后,刘平平受到开除公职处分。

最高法在通报中指出,上述案件充分说明“四风”问题的病源还在,病根未除。各级法院要以本通报列举的案例为戒,加强领导,以上率下,严肃执纪。各级法院纪检监察部门要加大监督执纪问责力度,抓住元旦、春节等重要时间节点,加强对公款吃喝、公款送礼、公款旅游、公车私用等不正之风的明察暗访力度,及时发现并严肃查处违纪违规行为。

(本版稿件除署名外据新华社)

枣庄太平成功举办马光远财富论坛高端讲座

12月14日枣庄太平名家之约马光远教授“新常态经济发展”尊享论坛在枣庄开元凤鸣山庄隆重举行,会议特别邀请保险行业协会领导杜林秘书长参会,枣庄市电视台现场进行摄像报道。

据统计,本次会议实际到场客户191人,参与邀约的代理人100人,现场签单49件2790万,马光远博士从2014年经济形势开始谈起,通过对六大经济关键指标的解读,分析金融危机以来中国经济重回危机状态,建议参会嘉宾要在中

国经济的严冬来临前做好过冬准备,真正理解习总书记提出来的新常态下的经济增长与风险,指出新常态下的唯一出路在于经济改革,把握习李经济变革,在流动性短缺时代的投资策略是现金为王,建议客户权衡风险慎重投资,保留创富成果,进行较安全的投资比如储备稳定收益的金融资产,最后表达了对枣庄这座城市的美好祝愿结束了沟通。

(杜景)

意见出台 三大联盟联考全部取消

据《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》,明年起各试点高校要结合本校相关学科、专业特色及培养要求,确定相应的考核内容,重点考查考生的学科特长、创新潜质。

而考核由试点高校单独组织,不得采用联考方式,更不能组织专门培训。换句话说,往年部分高校组成的“综合性大学联盟高校”、“高水平大学联盟高校”、“卓越大学联盟高校”等联考将全部取消。

此前,天津大学招生办公室主任谷钰曾表示,联考笔试内容的一致使得自主招生的高校选才差异性减小,一定程度上也限制了高校的选才空间。

综合性大学联盟： “都没有了”

就自主招生联盟问题,29日上午记者致电北京大学招生办,招生办的工作人员称联考取消,各校将独立展开自主招生,至于北大如何招生,需关注招生简章。

而当问到联盟是否解散,工作人员称:“没有了,都没有了。”而今后合不合作,怎么合作都“以后再说”。

此前记者向北京师范大学招生办公室询问,对方表示目前能确定的是师大明年仍将进行自主招生,联考取消后联盟间的合作关系尚不清楚,均在讨论环节。

高水平大学联盟： 不解散

清华大学招生办主任于世洁在接受记者采访时表示,教育部文件中明确提出联考取消,但取消联考并不意味着解散联盟,考生逐一申请高校的自主招生。

他表示,未来,可以探索建立大学自主招生统一报名平台,将提高考生申请自主招生的效率,节省出更多的时间去准备高考。

此前该联考笔试科目为2门,其一为必考科目《数学与逻辑》,另一科目则在《物理探究》或《阅读与表达》中选择。

而2015年清华自主招生是否还将保留笔试,如果保留笔试将如何进行等,这些都尚在研究中。